

哈尔滨队重夺省运会男子冰球成年组冠军

孙皓为比赛开球

本报讯(记者 张莹雷)4月28日,哈尔滨冰球之夜暨黑龙江省第十五届运动会男子冰球成年组最后一场比赛——哈尔滨队与齐齐哈尔队的冠军之战在哈尔滨市冰球馆正式打响。市人大常委会主任孙皓为本场比赛开球,市领导林艳秋、张海华出席活动。

经过3节比赛的激烈争夺,哈尔滨队在先失一球的不利情况下,凭借王京的“帽子戏

法”和朱云汉的“梅开二度”,以6:3战胜对手,时隔13年重夺省运会男子冰球成年组金牌。

此次省运会开始后,作为中国男子冰球界的两支传统劲旅,哈尔滨队与齐齐哈尔队展现出了高出其他球队一筹的实力,在此前的3场循环赛中均取得了3战全胜的战绩。在单循环赛制的比赛中,双方最后一场比赛成了名副其实的冠军争夺战。

比赛开始后,哈尔滨队在对手门前制造多次有威胁的射门,在场面上占据优势,但临门一射的偏差让双方在第一节结束后互交白卷。第二节比赛中,齐齐哈尔队率先取得进球。仅1分钟后,哈尔滨队扳平比分。4分钟后,哈尔滨队以2:1反超。此后,取得比分领先的哈尔滨队放开了进攻的手脚,双方各进一球,比分改写为3:2。哈尔滨队带着1分的领

先优势进入第三节比赛。最后一节比赛,哈尔滨队继续扩大优势,最终将比分锁定为6:3。哈尔滨队最终在家门口夺得这枚渴望已久的省运会男子冰球成年组金牌。

至此,本届省运会冰球比赛落下帷幕。在全部4个组别中,哈尔滨队夺得男子成年组和女子青年组冠军,齐齐哈尔队揽下男子青年组和男子少年组两枚金牌。

放飞青春梦想 展现青春作为

哈市举办纪念哈尔滨市解放77周年暨第24个成人仪式

本报讯(记者 王冠)4月28日,由市委宣传部、市教育局、团市委、市学联等单位共同主办的纪念哈尔滨市解放77周年暨第24个成人仪式在哈尔滨市航空服务中等专业学校举办。

哈尔滨市航空服务中等专业学校400名年满18岁的学生参加活动。全体学生面向国旗庄严宣誓,跨过成人门,畅谈18岁感言。出席活动的嘉宾为学生代表赠送了《中华人民共和国宪法》,佩戴了成人帽。仪式上,大家共同回顾了哈尔滨解放77年来取得的辉煌成就。学生们纷纷表示要勤奋学习、苦练技能,扎根哈尔滨,为打造“七大都市”贡献青春力量。

此次活动首次在职业院校举办,旨在进一步培养职业院校青年学生自觉将个人的成长进步与哈尔滨打造“七大都市”紧密联系,在加快实现哈尔滨全面振兴全方位振兴的生动实践中放飞青春梦想。

本报记者 梁可心

从向灾区捐赠生活用品,到为贫困户打水井、解决多年吃水难问题;从救助贫困患病儿童,到成为养老院500多位老人的“女儿”……10年来,她带领广大青年志愿者们把无私大爱传遍依兰大地。她就是依兰县青年志愿者协会会长杨迎春。她曾获得全省优秀志愿者卓越金奖、哈尔滨市助人为乐道德模范、市三八红旗手等荣誉,她所带领的青年志愿者协会在2017年获得“全省优秀志愿服务队”荣誉称号。

意外开启的志愿服务之路

2013年清明节期间,单身妈妈杨迎春偶遇志愿者王大姐,王大姐讲述帮助患病女孩的经历以及志愿者的工作,深深地吸引杨迎春,从此她开启了志愿服务之路。

家住百兴村的女孩李晓凤(化名),9岁时挑起家庭重担。父亲去世后,有精神疾病的母亲便去了外地,留下她和患有白内障的奶奶相依为命。“看到孩子手臂关节、腿上多处长有黄瘤,却还独自照顾几近失明的奶奶,每天给奶奶做饭、洗衣服,我心疼得眼泪都流下来了。”杨迎春说,作为单身妈妈,她最看不孩子无助的眼神,虽然当时自己下岗了,仍把兜里仅有的200元钱塞到李晓凤手中。此后,杨迎春一边照顾生病的父亲,一边和志愿者们为李晓凤募捐,并陪着她到哈尔滨治病。杨迎春说,自己是从苦日子里熬出来的,所以看到孩子和老人,就想伸手帮一把。

2013年加入依兰县青年志愿者协会

“五一”长假,市民出行、出游增

多,此外,伴随天气转暖,一辆辆共享单车也将结束“冬休”,逐步回归。街路上,交通参与者多了,大家的一言一行不仅影响着整体出行环境,还反映着一座城市的文明程度。在“文明交通·绿色出行”活动现场,由志愿者代表发出倡议,号召大家自觉做到文明候车、文明乘车、文明开车、文明停车,主动礼让斑马线,成为文明交通出行的宣传者、推动者、参与者、践行者,自觉树立绿色、低碳、环保出行理念,养成绿色出行、文明出行好习惯。现场还设置了“文明交通”景观小品,

吸引大家合影留念;手持卡通造型宣传板的文明交通志愿者们,积极向周边市民宣传文明出行理念,号召大家争做文明交通代言人。

近年来,哈市坚持文明城市创建与文明交通倡导同步发力、互相促进,得到社会公众与广大市民的积极响应和普遍认同。2023年,哈市围绕“文明交通·你我同行”主题,将广泛开展系列实践活动,着力提升市民文明交通素养,提高社会交通文明程度,营造绿色、和谐、平安、文明的交通环境,共筑宜居幸福家园。

共赴绿色文明之约 共筑安全交通环境

2023年哈尔滨市“文明交通·绿色出行”活动启动

本报讯(记者 杜菲菲)文明交通塑造城市形象,绿色出行彰显文明风貌。4月28日,由市委宣传部、市文明办、市交通运输局、市公安局交通管理局主办,香坊区委宣传部、香坊区文明办承办的2023年哈尔滨市“文明交通·绿色出行”活动启动仪式举行。党政机关工作人员、快递小哥、公交车驾驶员、出租车驾驶员、共享单车企业代表等人员齐聚广场,共赴绿色文明之约。

“五一”长假,市民出行、出游增

多,此外,伴随天气转暖,一辆辆共享单车也将结束“冬休”,逐步回归。街路上,交通参与者多了,大家的一言一行不仅影响着整体出行环境,还反映着一座城市的文明程度。在“文明交通·绿色出行”活动现场,由志愿者代表发出倡议,号召大家自觉做到文明候车、文明乘车、文明开车、文明停车,主动礼让斑马线,成为文明交通出行的宣传者、推动者、参与者、践行者,自觉树立绿色、低碳、环保出行理念,养成绿色出行、文明出行好习惯。现场还设置了“文明交通”景观小品,

吸引大家合影留念;手持卡通造型宣传板的文明交通志愿者们,积极向周边市民宣传文明出行理念,号召大家争做文明交通代言人。

近年来,哈市坚持文明城市创建与文明交通倡导同步发力、互相促进,得到社会公众与广大市民的积极响应和普遍认同。2023年,哈市围绕“文明交通·你我同行”主题,将广泛开展系列实践活动,着力提升市民文明交通素养,提高社会交通文明程度,营造绿色、和谐、平安、文明的交通环境,共筑宜居幸福家园。



单身妈妈十年如一日坚守公益初心

——记依兰县青年志愿者协会会长杨迎春



后,发动协会志愿者每月资助两个孩子600元,还经常给他们送去生活物资。

2019年,依兰镇曲春柏夫妻二人身患重病。杨迎春了解到情况后,经常去看望他们一家三口,为他们购买生活用品,鼓励他们积极治疗。自加入依兰县青年志愿者协会以来,杨迎春已累计走访慰问贫困家庭千余户,累计投入资金50余万元。

杨迎春不仅关心孩子,还特别关注贫困老人的生活。从从事公益事业以来,杨迎春慰问过10多家敬老院,帮助过500多位老人,为老人们购买水果、衣物等生活必需品,折合人民币20余万元。她给老人们送去儿女般的温暖,让他们生活不再困苦孤独。杨迎春说,“每次看到老人期盼的目光,我就告诉自己,一定要坚持陪伴他们,这种陪伴好似生活里的阳光,可以带给他们好好生活的动力”。

10年来,一桩桩、一件件公益小事倾注了杨迎春所有的爱和努力,见证着她加入志愿者协会的初心,也改变了那些被救助人的生活。

冰城好人 向善之光
助人为乐

十五届哈尔滨市委第三轮巡察完成首批进驻

本报讯(记者 阴祖峰)根据市委安排部署,十五届市委第三轮巡察将分3批对全市公安机关、法院系统和2家市直单位开展常规巡察。截至4月25日,市委各巡察组已分别进驻首批巡察的15个单位,并召开了动员会。

会议强调,市委巡察就是要严明党的政治纪律和政治规矩,始终把坚决做到“两个维护”作为根本任务,加强政治监督、查找政治偏差,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,聚焦贯彻落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署和省委、市委部署要求情况,突出对学习贯彻党的二十大和省、市党代会精神情况的监督;聚焦整治群众身边腐败问题和不正之风,突出对全面从严治党向基层延伸的监督;聚焦党组织建设情况,突出对领导班子和干部人才队伍建设、选人用人和党建工作的监督;聚焦落实巡视巡察整改和成果运用情况,突出对履行整改责任的监督。督促各级领导干部特别是“一把手”正确履职用权、积极担当作为,大力推动哈尔滨高质量发展实现新突破。

巡察期间,各巡察组设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

第三轮巡察第一阶段进驻一览表

组别	组长	巡察对象	接访电话	通信地址
第一巡察组	杜晓坤	哈尔滨市文化广电和旅游局	18845112937	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A526号邮政信箱 邮政编码:150028(来信截止日期为2023年5月22日)
第二巡察组	孙东滨	哈尔滨市公安局	18845112921	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A525号邮政信箱 邮政编码:150010(来信截止日期为2023年6月7日)
第三巡察组	臧 学	哈尔滨市公安局呼兰分局	15046084296	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市呼兰区A524号邮政信箱 邮政编码:150500(来信截止日期为2023年5月18日)
		哈尔滨市公安局双城分局	13904802952	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市双城区A523号邮政信箱 邮政编码:150199(来信截止日期为2023年5月18日)
		哈尔滨市公安局平房分局	18845112910	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A520号邮政信箱 邮政编码:150060(来信截止日期为2023年5月19日)
第四巡察组	樊庆军	方正县公安局	15084664876	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市方正县方正镇世纪大道与广场东路交口处龙跃尊享酒店 邮政编码:150899(来信截止日期为2023年5月18日)
		通河县公安局	18746079380	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市通河县大通河大街4号通河县公安局 邮政编码:150900(来信截止日期为2023年5月18日)
		依兰县公安局	18746079536	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市依兰县依江公路229国道交叉口老龙头宾馆 邮政编码:154841(来信截止日期为2023年5月18日)
第五巡察组	郭 霞	哈尔滨市中级人民法院	0451-88026678 18746079307	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A521号邮政信箱 邮政编码:150090(来信截止日期为2023年6月2日)
		呼兰区人民法院	18746079342	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市呼兰区A522号邮政信箱 邮政编码:150025(来信截止日期为2023年5月14日)
		双城区人民法院	18746079420	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市双城区A529号邮政信箱 邮政编码:150100(来信截止日期为2023年5月15日)
第六巡察组	王 刚	平房区人民法院	18746079271	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市平房区A530号邮政信箱 邮政编码:150060(来信截止日期为2023年5月15日)
		方正县人民法院	18746079561	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A532号邮政信箱 邮政编码:150800(来信截止日期为2023年5月18日)
		通河县人民法院	18746079316	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市通河县A528号邮政信箱 邮政编码:150900(来信截止日期为2023年5月18日)
第七巡察组	窦志国	依兰县人民法院	18845112912	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市依兰县委巡察办转哈尔滨市委第七巡察组收 邮政编码:154800(来信截止日期为2023年5月18日)

市纪委监委理论学习中心组召开集体学习(扩大)会议

本报讯(记者 阴祖峰)

性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要树牢宗旨意识,坚守为民之心。牢固树立以人民为中心的发展思想,站稳人民立场,贯彻群众路线,守护民生民利,深化整治群众身边腐败和不正之风,严惩侵害群众切身利益的“微腐败”。

会议强调,要敢于善于斗争,扛起担当之责。做实政治监督,强力正风肃纪、坚定惩贪治腐,把学习和工作、教育和实践统一起来,坚持两手抓、两促进,纵深推进纪检监察工作高质量发展,为加快现代化建设保驾护航。要严抓教育整顿,永葆清廉之风。持续改进工作作风、不断严明纪律规矩、坚决清除害群之马,教育引导全市纪检监察干部自觉做良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

会议强调,全市纪检监察机关要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,持续深学细悟,筑牢忠诚之基。原原本本学,联系实际学,以上率下学,深刻领悟“两个确立”的决定性意义。

做大做强生物经济 打造振兴发展新引擎

哈尔滨市工商企业生物经济产业商会成立

本报讯(记者 杜菲菲)

1>2”效能,助推哈市生物经济领域的企业抢抓新机遇、打造新产业、构筑新优势,做大做强生物经济,打造振兴发展新引擎。

为贯彻落实省委省政府、市委市政府关于推动生物经济高质量发展工作部署,在市工商联指导下,哈尔滨市工商企业生物经济产业商会筹备组成立并正式成立。商会将积极搭建平台,整合全市生物经济产业资源,凝聚科技创新力量,信息共享,资源互补,以强带弱,共同发展,变“单兵作战”为“抱团取暖”,发挥“1+1>2”的效能,助推哈市生物经济领域的企业抢抓新机遇、打造新产业、构筑新优势,做大做强生物经济,打造振兴发展新引擎。

感受哈尔滨百年历史进程 推动主题教育走心走实走深

市委党校市直部门正处级进修班全体学员参观“哈尔滨城史展”

本报讯 4月28日,哈尔滨

解放77周年纪念日。参加市直部门正处级“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神”进修班的全体学员,在市委党校举办了一场特别的“哈尔滨城史展”。

展览以哈尔滨日报社、哈尔滨学院为庆祝中国共产党成立100周年联合策划,推出的大型手绘连环画长卷——《哈尔滨·百年华章》为主展品,展示了哈尔滨百年历史文化进程。学员们通过观展览、听讲解,重温历史,了解城市,激发热爱家乡、建设家乡、奉

献家乡的信心和信念。学员李焕坤说,哈尔滨是新中国最早解放的大城市,是一座蕴含红色基因的城市,富有革命精神、奋进精神。进修班把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神与参观城史展相结合,做到学用贯通、知行合一。

当天,进修班还举办了专题讲座、交流座谈、主题征文等一系列活动。

“码上诚信”不断深入 增强信用监管效能

香坊区市场监管局物流市场监管所通过“码上诚信”助推龙园市场日常监管

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)

“码上诚信”与日常监管工作相结合。工作人员为市场内经营业户建立了诚信档案,录入诚信经营、守信践诺的企业品牌,提高经营主体守信践诺意识发挥了重要作用。为鼓励更多市场主体应用“码上诚信”亮码经营,营造“讲诚信、亮诚信”的良好社会氛围,进一步优化香坊区营商环境,4月26日,香坊区市场监管局物流市场监管所深入龙园农产品批发市场,积极宣传引导入驻业户申请赋码,并引导消费者参与监督,不断提升市场主体诚信守约意识。

在倡议龙园商户申请赋码,开展集中亮码活动,营造“一户一码、明码经营”浓厚氛围的同时,物流市场监管所创新工作思路,积极探索“码上诚信”新应用场景,将“码上诚信”与日常监管工作相结合,积极鼓励辖区内市场主体应用“码上诚信”,确保“码上诚信”推广与应用的落实,并不断探索优化日常巡察监管方法和措施,进一步提升政府监管效能,打造香坊区诚信营商环境新环境。